

第九届“杨官璘杯”全国象棋公开赛圆满收官

新快报讯 记者杨英杰 通讯员凤岗宣报道 9月27日至10月6日,2023东莞市“黄旗山中秋奇妙夜”系列活动将在东莞东城黄旗山城市公园和商圈精彩亮相。活动集合时下热点消费项目,将中秋佳节蕴含的传统文化与时尚潮流相融合,以节促产打造文旅消费新热点,让广大市民群众收获中秋传统民俗与文旅生活交融的别样体验。

一连十天,“黄旗山中秋奇妙夜”系列活动以“来东莞耍中秋庆国庆,共度奇妙夜”为主题,推出“杨官璘杯”象棋大会、金秋乐购市集、寻味东莞美食街、莞邑文采会和中秋国庆主题演出五大板块活动,从山脚到山顶,推出一系列“文旅+”新玩法、新体验,打造独特“金秋奇妙夜”。其中,旗峰论棋·“杨官璘杯”象棋板块活动,9月28日举办“千人会棋·第九届‘杨官璘杯’全国象棋公开赛之千人象棋大会”,邀请来自全国各地的象棋爱好者齐聚黄旗山,以棋会友,推广中国象棋文化;同日夜间,还将在黄旗山顶红灯笼处举行第九届“杨官璘杯”全国象棋公开赛之大师邀请赛,两位象棋大师身着不同颜色国风服饰在黄旗山红灯笼下进行巅峰对决表演赛,今晚比赛将全程进行网络直播。作为中国首个“象棋之乡”的凤岗镇,棋手们也厉兵秣马,以“战”代“练”,准备以最强姿态,为广大市民奉献一场“棋月两圆”的象棋之战。

9月26日,有象棋世界杯之称的第九届“杨官璘杯”全国象棋公开赛在凤岗镇体育馆完满收官。9月22日至26日,来自7个国家和地区的124名棋坛高手,分成四个组别捉对厮杀,上演精彩的棋坛群英会。此次比赛分别在中国象棋协会官方视频号,B站、抖音、客侨凤岗等多个平台进行同步直播,点播量达百万次。

接下来,凤岗镇将继续大力弘扬象棋优秀传统文化,用象棋文化资源涵养城市气质和底蕴。以举办“杨官璘杯”等多项象棋联赛,打造象棋高端赛事矩阵,大力开展“象棋进校园”活动,推动群众象棋发展;持续加强青少年人才培训,提升棋类竞技水平,持续擦亮凤岗“全国象棋之乡”名片。

124名棋手凤岗争冠

群雄逐鹿,志在夺冠。9月22日至26日,来自7个国家和地区的124名棋坛高手,分成四个组别捉对厮杀,上演精彩的棋坛群英会。

在公开组比赛中,四轮战罢,惠州惠东队三胜一和积7分暂居榜首,东莞凤岗队三胜一负积6分位列次席,决赛也在两队之间进行。比赛中,两队棋手斗智斗勇,展开了激烈角逐。最终,东莞凤岗队取得三胜一和一负的成绩,夺下两分,成功夺得公开组第一。

在青少年组比赛中,男子组廖锦添、女子组张婷连取六连胜,提前一轮锁定第一。经过七轮对局,张婷七战全胜,以完美的战绩将冠军奖杯收入囊中。

在线上开展的海外组比赛中,马来西亚象棋大师黎德志同样以七战全胜的战绩,获得第一。

在专业男子组第九轮比赛前,河南选手武俊强积13分位列榜首,河北选手孟繁睿积12分居次席,两人均有夺冠机会。在第九轮与山东选手李翰林的对弈中,孟繁睿稳扎稳打,率先拿下比赛,积14分。武俊强与浙江选手徐崇峰经过近两个小时的拉锯战,最终打破僵局,以1分优势摘得桂冠。在专业女子组最后一轮赛事中,浙江选手吴可欣和棋结束



比赛,以九轮不败战绩夺冠。

让象棋文化与客侨文化交相辉映

象棋是一项深受人民群众喜爱的传统体育活动,具有中华文化基因、中国智慧、体现中华精神。凤岗是新中国第一位全国象棋冠军杨官璘的故乡,也是著名的全国象棋之乡。

一直以来,凤岗坚持大力弘扬象棋优秀传统文化,用象棋文化资源涵养城市气质和底蕴。通过举办“杨官璘杯”、季度象棋公开赛等多项象棋联赛,打造象棋高端赛事矩阵;大力开展“象棋进校园”活动,推动群众象棋发展。近年来新培育了两名象棋国家大师以及一批批棋坛后起之秀,整体棋类竞技水平持续提升。同时,将象棋元素融入客侨文化之中,让象棋文化与客侨文化交相辉映,在创新中不断传承和发展。

当前,凤岗正全面推进“百千万工程”,奋力打造莞深创新融合区、全面融深示范区。立足新起点,凤岗将以本次象棋大赛为契机,开创“象棋+文化+科技+消费”融合发展新模式,努力为东莞建设文化强市、体育强市增光添彩。

据了解,今年中秋国庆至明年元宵节期间,凤岗镇将在凤岗体育馆广场和一河两岸等地打造商贸文旅消费新场景,汇聚凤岗企业优品、特色小吃、网红餐饮、潮流文创、休闲娱乐等元素,倾力打造“消费+体育+文化+科技”的盛大嘉年华活动,引爆凤岗“夜经济”。

接下来,凤岗将继续积极探索和挖掘传统文化的“潮”能量,擦亮“象棋之乡”名片,展现多元文化,打造客侨文化体验核心区,推动文化强镇建设。

“杨官璘杯”涌现新苗

在“杨官璘杯”专业(女子)组赛场上,棋手等级分排名前9的大师齐聚,在方寸棋盘间斗智斗勇,各显神通。12岁女孩徐家欣作为东道主棋手代表也出现在赛场上,与各路高手切磋棋艺,在对弈中学习和成长。

凤岗籍棋手徐家欣说:“和特级大师、国家大师同台竞技,她们的棋风棋艺都很高,在比赛中我要不断去调整和适应她们的下法,虽然压力很大,但在比赛中我也努力发挥出自己的水平,能和最顶级的棋手切磋,我觉得也是对我的锻炼,能提高我的棋艺。”

记者了解到,作为“杨官璘杯”专业(女子)组年龄最小的一名棋手,徐家欣8岁接触象棋,十岁时就代表凤岗镇参加各项赛事,在2023年全国象棋之乡网络团体赛中获得团体冠军,并在八月份开展的广东省青少年象棋锦标赛中以九连胜的成绩,夺取女子个人组十二岁组别冠军。

国家象棋大师唐思楠则说,“徐家欣这次主要是以锻炼为主,因为其他的九位选手都是国内的等级分最前的,所以我觉得她的水平在这个年龄段应该算是比较好的棋手。”

徐家欣告诉记者,国象大师们一点架子都没有,在比赛结束后还会教她一些下棋的小招数,虽然在对局中没有取得理想的成绩,但这也坚定了她不断学习积累,提升象棋棋力,未来,她想成为像杨官璘一样的特级大师。

多年来,凤岗镇大力推动象棋运动发展,通过举办象棋公开赛、象棋联赛、月度擂台赛、少年象棋锦标赛等赛事,营造了浓厚的象棋活动氛围,逢周末或寒暑假进行免费指导学员棋艺,发掘培养一批批棋坛后起之秀,不断提升凤岗整体棋类竞技水平,进一步擦亮“全国象棋之乡”名片。



第九届“杨官璘杯”全国象棋公开赛获奖名单(依次排序)

●专业组男子:

武俊强(河南)、孟繁睿(河北)、赵金成(湖北)、许国义(广东)、王昊(江苏)、曹岩磊(湖北)、许文章(四川)、刘明(深圳)

●专业组女子:

吴可欣(浙江)、王文君(杭州)、赵冠芳(云南)、王子涵(河北)、李沁(江苏)、唐思楠(浙江)、陈幸琳(广东)、沈思凡(杭州)

●青少年组:

男子组:廖锦添、刘盛强、黄炫霖、陶鲲聿、周珂、肖靖腾、张睿晨、赖跃文

女子组:张婷、周雨霏、区泳茵、马晴、谭钟咏然、巫思如、刘紫涵、郭晨熙

●公开组(团体):

东莞凤岗队、惠州惠东队、香港象棋总会

●海外组:

黎德志(马来西亚象棋总会)、武阮黄麟(越南象棋协会)、可儿宏晖(日本象棋协会)、吴洪顺(越南象棋协会)

徐光亚(日本象棋协会)、阮明厚(越南象棋协会)、鉏益南(新加坡象棋协会)、余罡帆(马来西亚象棋总会)